



Mórahalmi gazdabolt



Lázár Mihály felvétele

A cégtáblán levő „Gazdabolt” felirat ne tévessze meg az arra járókat. Bárkit, akinek elkölteni való pénze van, kiszolgálunk. „gazdalkodást” igazoló okirat nélkül is. A választék sem szűkül le a kerti szerszámokra, szezonban a vetőmagokra, növényvédő szerekre és műtrágyára. A színes televízió vagy a hűtőszekrény, netalán még a csillár is belefér az áruskámba. Vagyis, a mórahalmiak és az 55-ös úton közlekedők egy új szaküzlettel gazdagodtak. A helyiség a Homokkultúra Szakszövetkezeté, a 4 millió forint körüli árukészlet az Agrokré. A júliusban megnyitott közös bolt az áfész üzletének és egy magánkereskedőnek nemesak konkurense, hanem — eltérő választékával — kiegészítője is

HARMADSZOR IS: RADNÓTI

Lapunkban már hirt adtunk róla: augusztus 22—24. között harmadik alkalommal rendezték meg Gyöngyösön — a TIT természettudományi stúdiója és a helyi intézmények rendezésében — a középiskolások számára az országos természettudományi vetélkedőt. (Új nevén: Bugát Pál természetismereti vetélkedő.) Az idén az átlagnál nagyobb volt az érdeklődés, mert 210 csapat nevezését fogadták el. A gyöngyösi találkozóra 20 csapat jutott el, majd az elődöntők után 6 csapat jutott be a döntőbe. Az izgalmas és szívnagyas döntőből a harmadik alkalommal is a szegedi Radnóti Miklós Gimnázium csapata került ki győztesen. (A 2. helyen a kecskeméti Bánai Júlia Gimnázium, a 3. helyen a miskolci Földes Ferenc Gimnázium végzett.) A győztes csapat tagjai voltak: Fejes Sándor, Tordai László és Nyerges Levente.

ÜLÉST TARTOTT AZ OSZT ELNÖKSÉGE

Az Országos Szövetkezeti Tanács elnöksége Szlamenicky István soros elnök vezetésével szerdán ülést tartott. A testület a közlegelő szövetkezeti kongresszusok előkészületeivel foglalkozott. Megállapította, hogy a szövetkezetekben élénk érdeklődés kíséri azokat a vitákat, amelyeken a kongresszusok napirendjére tűzött értékelések megállapításával, a szövetkezeti mozgalom fejlődését elősegítő javaslatokkal foglalkoznak.

FELHÍVÁS!

Tegnap, szerdán, a déli órákban Szegeden, a Hunyadi Sándor sugárút 65. szám alatti napköziotthonos óvoda udvarán egy fekete színű, rövid szőrű, jól táplált tapsi kutya megharapott egy gyereket. Kérjük, hogy a kutya gazdája azonnal jelentkezzen a Szeged Városi Közegészségügyi és Járványügyi Szolgálatnál, Szeged, József Attila sugárút 39. szám alatt. Telefon: 4-544.

Mielőtt belegabalyodnék, mint macska a házi cénába, megpróbálom az elején elkezdni. Amennyiben jól emlékszem, tavaly nyáron kért meg Jenő (könyveit maszatolva borostás orcáján), vegyek már fel négyezer KST-t, mert mosógépet akar venni, momentán nincs ennyi pénze, de a jövő héten már megkapja a sógorától, amit ő vett fel helyette, mert... Itt félbeszakítottam, megesketttem, hogy biz isten, becsületesen átadja minden hó másodikán a zsozsót nekem, amit, ugye, hivatalból levonnak járandóságomból. Megesküdött, én átadtam a pénzt.

Ment minden a maga útján, Jenő megvette a mosógépet, én kaptam a pénzt, süttöt a nap, madarak daloltak a fákon. A gubanc akkor kezdődött, mikor megláttam azt a bubulátort, amire évek óta vágytam. A vételár ötven százaléka éppen 4 ezer forint lett volna, a boltban közölték, egy teljes órát várnak, ha addig nem viszem a beugrót, eladják a bubulátort. Rohantam Zolihoz, vegyen már fel helyettem négyezret, isten bizonny, minden hó másodikán adom neki a pénzt, én nem tudok felvenni, mert Jenőnek vettem fel, aki viszont a sógorának adta oda... Tovább nem mondhattam, mert Zoli közölte, ő is úgy kérte meg Gizit, aki viszont, szóval, kérjem meg Évát, mert annak éppen most telt le a részlete, és egyébként is jobban van a KST-sel, percek alatt elintézik az ügyet. Megkértem Évát, vegyen már fel négyezret, havonta leperkálok neki a zsozsót,

Gubanc

esküdtem, ő intézte, rohantam a boltba, vittem haza a bubulátort, csodálunk, OTP elvtárs küldte a részletfizetési csekket, én adtam a pénzt Évának, Jenő fizette nekem a KST-t, én azt továbbadtam. Ment minden a maga útján, az égen bárányfelhők úsztak, madarak csiviteltek a villanydrótokon. Ekkor rohant hozzám Éva, vegyek már a nevemre egy konyhagarnitúrát, mert ő nem vehet, hiszen helyettem vette fel a pénzt, én viszont pont szabad leszek KST-ileg elsejétől, mert a Jenő számára felvett pénz visszafizetése letelik.

Vettem a nevemre egy konyhagarnitúrát Évának, ő adta a pénzt a részletre, én adtam neki a pénzt a részletre, amit ő vett fel helyettem, Jenő rohant hozzám, letelt a KST-m, ezért barátságából vesz a nevére valamit, ha nekem szükségem van valamire. Halleluja, kiáltottam, épp jókor jössz, Jenőké, mert megérkeztek a bal menetes hokedlik, amit a nejem már két év óta hiába keres, uccu, vegyük meg gyorsan a nevedre. Elmentünk, megvettük, hazavittem, örültünk. Volna, ha nem jön Éva, találgunk ki valamit, mert eltört a konyhasztal lába, garanciásan kijavítanák, de a bútor az én nevem van, nem megy a bolt. Mit tehettem volna, hazavittem a konyhasztalt, szóltam a garanciásoknak, akik néhány hét múlva megjaví-

tották. Visszavittem az asztalt, örültünk mindannyian.

Igen ám, de közben a bal menetes hokedlimnek levált a teteje. Mit volt mit tennem, beállítottam Jenőhöz, akinek a nevének volt az egész hóbelevanc. Jenő lakása olyan volt, mint egy nagykerlerek. Tévék, porszívók, hűtőgépek, szekrények álltak felpozva a lakásban. Meg az én hokedlijaim. Kiderült, ezek mind Jenő nevének vannak, várja a garanciásokat, a cserealkatrészeket, a leszállóköltségeket. Mire hazaértem, ajtó előtt egy konyhagarnitúra, kicsiny levéllel, intéztem a csérlőgépet, mert szét-esett az egész bútorzat, s ugye, mégiscsak az én nevem van az egész... Aláírtas: Éva. Sebaj, ha- ver, gondoltam magamban, majd csak elleszünk valahogy. Egészen két napig nem volt semmi baj, de akkor megjelent Zoli, vegyek már fel helyette KST-t, mert a Jenő megkérte őt, hogy a sógora miatt leterhelt KST-kerete miatt nem veheti meg a csőhajlító gépet. Ekkor már éreztem, hogy itt a vég, az ügylet tovább nem bonyolítható. Elrohantam a nagybátyámhoz, vegyen már fel a nevére ötvezret, mert én... s itt hosszú magyarázkodásba kezdtem. Sikertelen minden, most hull a hó, csak azt nem értem, miért van rács az ablakomon, és miért lettek gumiból a falak, hiszen Éva garnitúráját még nem javították ki, a bubulátort pedig a Jenő már régen visszahozta! Propó, főorvos úr! Nem venne fel Éva helyett a nevére hateret, mert...

Balogh József

Változékony idő

Eleinte napos, száraz, gyorsan melegedő idő lesz. Délutántól dél, délnyugat felől erősen megnövekszik a felhőzet, és egyre jobbfelé várható eső, záporosó. Egyúttal megélnéül, megerősödik a déli szél. A legalacsonyabb reggeli hőmérséklet 10—15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24—28 fok között alakul.

EMLÉKEZÉS

BARABÁS TIBORRA

Barabás Tibor Kossuth-díjas író születésének 75. évfordulója alkalmából koszorúzási ünnepséget rendeztek szerdán a Farkasréti temetőben.

A végállomás Szeged

Ismét országos találkozó színhelye lesz Szeged a hét végén, vasárnap. A KISZ Központi Bizottsága mellett működő, az Iparban és Szolgáltatásban Dolgozó Fiatalok Tanácsa a megyei KISZ-bizottságok közreműködésével augusztus 29—31. között rendezik meg találkozójukat. Programjai a KISZ XI. kongresszusán elhangzott és megerősített regionális célok megvalósítását szolgálják majd.

Az esemény érdekessége, hogy három város lesz gazdája a rendezvénynek: Miskolc, Szombathely és Szeged. Természetesen a főváros sem marad ki. Az említett három nagyvárosból a 19 megyét képviselő delegációk (megyenként 18-an), összesen 360-an először Budapestre utaznak fel, majd pedig a vendéglátó városok következnek. Így az útirány Budapest, Miskolc, Szombathely, Szeged. A hely-

ISMÉT A RÉGI IDŐBEN

A Szegedi Somogyi Könyvtár tájékoztatja kedves olvasóit, hogy szeptember 1-jétől ismét délelőtt 10-től este 7 óráig tart nyitva.

Négy-szemközt?

- Apa. Négy szemközt akarok veled beszélni.
- Azt akarod mondani, hogy három szemközt.
- Miért három?
- Ahogy én ismerlek, az egyik szememet meglát be kell hunynom.

színek között éjszaka hálókocsis szerelvényeken utaznak majd a fiatalok, és 31-én érkeznek meg városunkba.

Augusztus 29-én Miskolcon a bőséges programok közül kiemelkedik az a politikai fórum, melynek előadója a KISZ KB egyik titkára lesz, az MSZMP székfőnöke. 30-án, szombaton Szombathelyen délelőtt az ipar és a szolgáltatás irányítását végző minisztériumi képviselőkkel szekcióüléseken találkozhatnak a résztvevők, a kereskedelemben, közlekedésben, egészségügyben és szolgáltatásban dolgozó fiatalok. Az utazás mindkét éjszakáján szórakoztató programokat biztosítanak a szervezők.

Augusztus 31-én, vasárnap reggel háromnegyed 8-kor érkeznek majd Szegedre, ezután hét szakmai program közül választhatnak ki-ki szakmájának és tetszésének megfelelően, így a MÁV-nál, az SZKV-nél, a Nagyáruházban, a Hungáriában, a II-es Kórházban, az Autójavítónál és a Vízműveknél. Záróprogramként pihenésül fűrdhetnek, csónakázhatnak a sziklás strandon, vízivételkedőn vehetnek részt. Az ünnepélyes zárás után ebéd és hazaindulás, hogy hétfőn tapasztalatokkal gazdagulva kezdjék ismét munkájukat.

Az országos esemény egybeesik a KISZ tanácsi szolgáltató és kommunális vállalatok Gladiós Józsefrel elnevezett bizottságának hagyományos találkozásával, a hetedik alkalommal tartandó politikai, szakmai, kulturális, sportversenyek, ezúttal a Dorozsmai úti kempingben.

Cz. J.

Az ügyész halálbüntetést kért

Ladislav Ambruz bűnügyének tárgyalása

A Fővárosi Bíróság eszküztéri termében szerdán folytatódott a csehszlovákiai állampolgárságú Ladislav Ambruz bűnügyének tárgyalása. Dr. Lehoczki János és dr. Varga Zoltán öttagú Fővárosi Bíróság a vádlott büntetőtanácsa előtt a perbeszédre került sor.

Dr. Kurucz Péter ügyész a vádiratban foglaltakat változtatlanul helytállónak tartotta, s megállapította: a bíróság nyomozhatóságok által fel- tartott bizonyítékok — a vádlott vallomásaival egyezően — a bűncselekmények elkövetését igazolják. Mind- ezek alapján indítványozta, hogy a bíróság Ladislav Ambruzt mondja ki bűnösnek fegyveresen elkövetett, tiltott határátlépés, három

rendbeli fegyveres rablás, két rendbeli erőszakos közsülés, valamint egy rendbeli, aljas célból elkövetett emberölés büntetéseben. Az ügyész indítványozta, hogy a Fővárosi Bíróság a vádlottat itélje halálra.

Dr. Orosz Balázs védőbe- szédében enyhítő körülményeket felsorolva indítványozta, hogy a vádlottat a bíróság szabadságvesztésre ítélje.

Az utolsó szó jogán Ladislav Ambruz csupán annyit mondott: a bírósághoz címzett leveleiben mindent megírt, amit saját védelmére fel kívánt hozni.

A bűnügyben szeptember 3-án hoz ítéletet a Fővárosi Bíróság.

Kiskerti növényvédelem

A hosszan tartó szárazság és perzselő forróság után — megkésve bár —, megérkezett a várva várt csapadék. Sajnos, a kiadós eső jelentős területeken pusztító szélviharral és jégveréssel párosult, amelyek következményeként a növények súlyos sérüléseket szenvedtek. A közvetlen kár különösen a húsos, lédús termésekben, elsősorban az almában, körte- ben, szőlőben, valamint a paprikában és a paradicsomban jelentős. Alig kisebb veszélyt jelentenek azonban a fás részekben a mechanikai sérülés helyén behatoló kör- okozók, az almán, körtén és birsen elsősorban a gyümölcsmonília tömeges fellé- pésével kell számolni, míg a szőlőt főként a botritiszes rothadás fenyegeti. A növényvédő szerek megválasztásánál vegyük figyelembe a gyümölcs érettségi fokát, illetve a szűre várható idő- pontját. Jó eredmény várható a kéthetes várakozási ide- jü Chinoin Fundazol 50 wp, vagy Topsin-m 70 wp ké- szítményektől. Ha az idő en- gedi, réztartalmú szert is használhatunk (3 hét). A rezes permetezés különösen a szüret után fontos, mert ez- zel akadályozhatjuk meg a sérült ágak, vesszők bakté- riumos, vagy gombás fertő- ződését és pusztulását.

A tartós száraz, meleg idő- járás kedvezett a gyümölcs- molyok és takácsatkák to- vábbi szaporodásának. Mivel a molyoktojásrakása a még meglévő gyümölcsre kon- centrálódik, igen fontos a kései fajtájú körte, különös- képpen pedig a birsfák keze- lése. Rövid várakozási ide- je miatt (7 nap) az Unifosz 50 Ec kipermetezése javo- solható.

A gyümölcsök tárolásával kapcsolatban fontos szem- pont, hogy csak teljes épp és egészséges termés tartható el. Eppen ezért gondosan el kell végeznünk a válogatást, különös tekintettel a jégve- rés és a viharkárok okozta — esetleg jelentéktelennek tűnő — sérülésekre. A káro- sodott gyümölcs csak friss fogyasztásra, vagy késede- lem nélküli feldolgozásra használható.

A kiadós csapadék hatásá- ra meginduló erőteljes őszi gyomnövekedés kedvező idő- pontot kínál a legtöbb gon- dot okozó évelő tarack, nád és szulák (folyófü) vegyze- res irtására. A két előbbi ellen a Glialka, míg a szu- lák ellen a Ronstar készit- mény javasolható.

Csongrád Megyei Növényvédelmi és Agro- kémiai Állomás

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja Főszerkesztő: Sz. Simon István Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kisapál Antal — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság, útja 10. Sajtóház 6740 — Telefon: 24-633. — A lapot nyomja, Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca. 28. 6720. Igazgató: Surányi Tibor. — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint — ISSN: 0133-025 x